
                       
  

Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott 
 

 

Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

Protokoll
Sammanträdesdatum
2025-02-18

 
Plats och tid Microsoft Teams, klockan 09:00-09:05 
  
Ledamöter Mikaela Waltersson (M) (ordförande) 

Ann Molander (L) (1:e vice ordförande) 
Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) (2:e vice ordförande) 
My Clingston (KD) 
Jonas Strand (S) 

  
  
  
Övriga Emma Pihl (hälso- och sjukvårdsdirektör), Malin Viktorsson  

(biträdande ekonomidirektör), Per Bilén (controller) 
  
Paragrafer §§25-27 
  
Utses att justera Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) 
  
Justeringens plats och tid  
  
 
 
 
 
 
Underskrifter 
 
Sekreterare  ........................................................................................................ 
  Karolin Hamnér 

 
Ordförande  ........................................................................................................ 
  Mikaela Waltersson (M)                                   

 
Justerare  ................................................        ……………………………….. 
  Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) 
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Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott 
 

 

Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

Protokoll
Sammanträdesdatum
2025-02-18

 
Anslag/Bevis Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.   
Organ Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott   
Sammanträdesdatum 2025-02-18 
Paragrafer  

Justeringsdatum  
Datum för anslagets uppsättande 

 

Datum för anslagets nedtagande    
Protokollets förvaringsplats Regionkontoret   

 

................................................. 

 

Underskrift 
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 2025-02-18 

 
 

   

Regionstyrelsens hälso- och 
sjukvårdsutskott  
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Ärendelista 
§25 Justering 
§26 Godkännande av föredragningslista 

§27 Svar på remiss av promemorian Uppdaterat högkostnadsskydd för 
läkemedel 
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 Protokoll 
 Sammanträdesdatum 
 2025-02-18 

 
 

   

Regionstyrelsens hälso- och 
sjukvårdsutskott  

  

 
 

 
Ordförandes sign Justerares sign Utdragsbestyrkande 

   

 

§25 
 
Justering 
 
Beslut 
Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott beslutar att 

• utse Lise-Lotte Bensköld Olsson att jämte ordförande justera protokollet 

 
Förslag till beslut 
Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott beslutar att 

• utse Lise-Lotte Bensköld Olsson att jämte ordförande justera protokollet 
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§26 
 
Godkännande av föredragningslista 
 
Beslut 
Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott beslutar att 

• godkänna den utsända föredragningslistan 

 
Förslag till beslut 
Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott beslutar att 

• godkänna den utsända föredragningslistan 
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§27 
 
Svar på remiss av promemorian Uppdaterat högkostnadsskydd för 
läkemedel 
RS241627 
 
Beslut 
Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott beslutar att: 

• avge yttrande enligt förslag. 

 

Reservationer 
Mot beslutet reserverar sig Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) och Jonas Strand (S), enligt 
paragrafbilaga. 
 
Ärendet 
Promemorian innehåller förslag för att uppdatera högkostnadsskyddet på 
läkemedelsområdet. Förslaget innebär att patienterna ska betala en högre egenavgift inom 
högkostnadsskyddet. Syftet med denna justering är att förbättra möjligheterna till en hållbar 
finansiering av läkemedelskostnaderna. Justeringen innebär att kostnadstaket för 
högkostnadsskyddet för läkemedel höjs, från 2 900 kronor till 3 800 kronor utifrån 2025 års 
prisbasbelopp. Beloppen inom den s.k. högkostnadstrappan höjs också i varje steg. 
Dessutom ändras det första trappsteget så att patienten betalar 75 procent, i stället för 50 
procent, av kostnaden i det intervallet. Sammantaget beräknas avgifterna som den enskilde 
som mest kan behöva betala öka med 900 kronor under en tolvmånadersperiod. Med 
redovisade höjningar och utformning av skydd mot höga kostnader beräknas samtliga 
patienters egenavgifter för läkemedel öka med cirka 540 miljoner kronor för 2025, 2 160 
miljoner kronor för 2026 och 2 700 miljoner kronor från och med 2027. Lagändringen 
föreslås träda i kraft den 1 juli 2025. 
 
Regioner och kommuner har inbjudits att lämna synpunkter på promemorian. Region 
Halland har fått anstånd att inkomma med yttrande till den 21 februari.  
 
Beslutet fattas med stöd av gällande delegationsordning, punkt 1.2.1.1 
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Yrkanden 
Mikaela Waltersson (M) yrkar bifall till förvaltningens förslag till beslut. 
Jonas Strand (S) och Lise-Lotte Bensköld Olsson (S) yrkar bifall till eget förslag till beslut enligt 
paragrafbilaga. 

Beslutsgång 
Ordförande finner att det finns två förslag till beslut och ställer frågan om utskottet kan 
besluta i enlighet med förvaltningens förslag till beslut. Efter acklamation finner ordförande 
att utskottet beslutar i enlighet med förvaltningens förslag till beslut. 
 
Omröstning begärs och verkställs. Utskottet godkänner följande beslutsgång. Den som vill 
bifalla förvaltningens förslag till beslut röstar Ja. Den som vill bifalla Jonas Strand och Lise-
Lotte Bensköld Olssons förslag till beslut röstar Nej. Med 3 Ja-röster och 2 Nej-röster 
beslutar utskottet att bifalla förvaltningens förslag till beslut. 
 
 
Förslag till beslut 
Regionstyrelsens hälso- och sjukvårdsutskott beslutar att: 

• avge yttrande enligt förslag. 

 
Beslutsunderlag 

• Svar på remiss av promemorian Uppdaterat högkostnadsskydd för läkemedel 
• Synpunkter Region Halland - uppdaterat högkostnadsskydd för läkemedel 
• Remiss av promemorian Uppdaterat högkostnadsskydd för läkemedel 

 
Expedieras till 
Socialdepartementet. 
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Ärende 3​
​
Synpunkter på Promemoria: ​
Uppdaterat högkostnadsskydd för läkemedel ​
​
Sammanfattande synpunkter ​
Region Halland delar ambitionen att säkerställa en hållbar finansiering av 
läkemedelskostnader men anser att förslaget i dess nuvarande form riskerar att förvärra 
ojämlikhet och ekonomisk utsatthet. Förslaget saknar tillräcklig analys av dess påverkan på 
socioekonomiskt svaga grupper och regioner med höga vårdbehov. En djupare 
konsekvensanalys är nödvändig för att förstå de fulla effekterna av förslaget.​
​
Region Halland ställer sig inte bakom förslaget att ändra principerna för hur 
läkemedelskostnaderna ska fördelas mellan staten och patienterna.​
​
Generella synpunkter:​
 
Ekonomisk belastning:​
Förslaget innebär en stor ekonomisk börda för invånarna, särskilt de med begränsade 
ekonomiska resurser. Detta kan leda till att patienter avstår från nödvändiga läkemedel, 
vilket kan förvärra hälsotillståndet och öka vårdbehoven. 

Ojämlik vård:​
Förslaget riskerar att öka ojämlikheten i vården, särskilt för låginkomsttagare och personer 
med höga vårdbehov. Resurssvaga grupper drabbas hårdast, vilket inte bidrar till en jämlik 
vård. 

Bristande regional hänsyn:​
Promemorian saknar analys av förslagets påverkan på olika regioner med varierande 
demografiska och ekonomiska förutsättningar.  

Långsiktiga effekter:​
Förslaget kan ha negativa långsiktiga effekter på folkhälsan och ekonomin, vilket kan leda till 
fler vårdkontakter, högre vårdtyngd och ökade kostnader för både regioner och kommuner. 
Sämre följsamhet till behandlingar kan resultera i sämre sjukdomskontroll och ökade 
vårdbehov. 

Synpunkter från allmänheten:​
 Region Halland har tagit emot synpunkter från allmänheten. Dessa påpekar risken för att 
man avstår från att hämta ut läkemedel av ekonomiska skäl samt påpekar att detta kommer 
drabba individer som redan har en ansträngd ekonomisk situation. 
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 Voteringslista 
  
   
 Mötesdatum 

Regionstyrelsens hälso- och 
sjukvårdsutskott  

 2025-02-18 

 
 
Voteringslista: §27 
Ärende: Svar på remiss av promemorian Uppdaterat högkostnadsskydd för läkemedel,  RS241627 
 
Voteringslist(or) 
Svar på remiss av promemorian Uppdaterat högkostnadsskydd för läkemedel 

Ledamot Ja Nej Avstår 
Mikaela Waltersson (M), ordförande X   
Ann Molander (L), 1:e vice ordförande X   
Lise-Lotte Bensköld Olsson (S), 2:e vice ordförande  X  
My Clingston (KD), ledamot X   
Jonas Strand (S), ledamot  X  
Resultat 3 2 0 
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RESERVATION 

Ärende 3, svar på remiss av Uppdaterat högkostnadsskydd för läkemedel.  

Att säkerställa en hållbar finansiering av läkemedelskostnaderna i Sverige är inte en ny fråga 
utan har under lång tid diskuterats. För att skapa en jämlik vård i hela landet för alla invånare så 
behöver staten ta ett nationellt ansvar för att säkerställa att alla invånare har tillgång till 
nödvändiga läkemedel.  

Lägger man högre kostnad för den enskilde patienten så finns det stor risk att hen avstår från att 
hämta ut läkemedel av ekonomiska skäl vilket på sikt kan komma att påverka följsamheten till 
behandling och resultera i en sämre sjukdomskontroll och därmed ett ökat vårdbehov. 

Förslaget kräver en djupare konsekvensanalys för att förstå de fulla effekterna av förslaget och 
att det är av yttersta vikt att vi arbetar för att minska ojämlikheten i vården och säkerställa att alla 
invånare har tillgång till nödvändiga läkemedel utan att riskera sin ekonomiska trygghet. 

Vi anser att Region Halland i sitt svar borde avstyrka förslaget i sin helhet.  

 

Halmstad den 18 februari 2025 

Socialdemokraterna i Hälso- och sjukvårdsutskottet  

Lise-Lotte Bensköld Olsson 

Jonas Strand 
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Intyg
På denna sida visas namnen på den eller de personer som har skrivit

under dokumentet digitalt samt tidpunkten då underskriften gjordes.

Komplett information om vem som har skrivit under finns i underskriftscertifikaten,

som kan ses med hjälp av t ex Acrobat Reader. 

En digitalunderskrift är juridiskt lika giltlig som en underskrift gjord med

penna och papper. För mer information om digitala signaturer hos

Inera, se www.inera.se

E-underskrifter

Detta dokument är underskrivet med en eller flera elektroniska

underskrifter från Ineras Underskriftstjänst på uppdrag av nedanstående

fysiska person eller personer
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